



欢迎关注  
“商丘县新闻”  
微信公众号

### 虞城“三·五”基层工作日

# 面对面解忧 心贴心办事

## 实施“三·五”基层工作日制度 密切党同人民群众的血肉联系

本报讯(记者 刘建说 通讯员 刘起旭)3月15日,是县一级“三·五”基层工作日,虞城县按照市委统一部署,40多名县级干部、926名正科级干部和1375名副科级以上党员干部深入基层联系点,围绕全面排查矛盾纠纷、着力推进脱贫攻坚、加强基层党建工作、建立完善信息平台等方面,有力有序推进“三·五”基层工作日活动开展,为群众心贴心办事、面对面解忧。当日他们走访群众43634户,帮助群众解决实事3136件,排查化解社会矛盾纠纷476起,征求“三项工作”意见2252条。

“当前正是一年一度植树绿化好时节,乡村干部和驻村工作队要带领村民种植高附加值果树,替换掉杨树,扩大绿化面积,提高绿化质量,增加村民收入,改善生活环境。”当天,在杜集镇史桥村,县委书记朱东一边挥锹往枣树坑填土,一边与史桥村村干部群众密切交流。他还实地考察产业项目和村基础设施建设情况,深入村室仔细查看党务公开和群众来访登记情况,对存在的问题现场指导解决;深入村产业扶贫基地、田间地头与群众一起栽植树枣,详细了解枣树的种植要点、生长周期和市场前景,询问产业的发展状况和带动脱贫情况。在党员座谈会上,他要求每个村子都要结合自身实际

培养一个龙头产业,通过“三·五”基层工作日微信公众平台宣传脱贫攻坚、基层党建、信访稳定等相关方面政策。村干部要切实负起责任,做好规划工作,相关部门多派养殖和种植专家深入基层,普及种养技能。

“最重要的还是群众脱贫和美丽乡村建设工作。”县长白超到谷熟镇李苟庄村参加“三·五”基层工作日活动。他先后深入村组、贫困户和村民家中,与群众唠家常、话里短,详细了解家庭状况、生产生活情况,查看村容村貌,检查扶贫工作,现场解决问题。他强调,乡镇、村组和驻村工作队要充分整合各方资源,积极引导村民种养结合,培育品牌,实现产业脱贫。制定村规民约,发扬好的家风和村风,让群众实现物质生活和精神生活双脱贫。科学规划村庄建设,引导村民创新村庄土地复垦模式,高效整理出闲置土地。做好环境卫生,尤其做好卫生教育宣传,保持好村庄环境卫生。

为扎扎实实落实“三·五”基层工作日制度,该县严格按照市委通知和工作日训令要求,创新管理模式,加强平台建设,全力排查化解、加大工作力度、强化督查督导,让领导干部真正沉到一线,察民情、听民怨、解民忧,真心实意为群众办实事、做好事、解难事。

创新管理模式,不脱岗。该县对工作日情况实行痕迹化管理,建立县乡村三级管理平台,入村工作的领导干部将当天工作情况实时照片、文字材料上报县“三·五”基层工作日管理办,对不能及时发送文字和照片的视为脱岗。将每月6日和16日定为“三·五”基层工作日总结日,对整体情况总结,将每月工作情况纳入年度考核,对工作

开展较差的由县委、县委组织部等相关部门进行约谈。

加强平台建设,好推广。县、乡分别建立“三·五”基层工作微信平台,加强工作交流和管理。县微信平台将全县各级领导干部纳入管理,并进行评比,广泛推优。乡镇微信平台将本乡镇领导干部纳入管理,进行内部工作交流评比,并将评比结果报送县“三·五”基层工作日管理办存档。

全力排查化解,保稳定。该县组织信访、维稳、司法等部门组成联合工作组,认真排查化解基层矛盾纠纷,将问题消灭在萌芽状态;对已受理尚未结案的信访案件,主动跟信访人取得联系,争取早日化解;对可能引发上访或群体性事件的倾向性、苗头性、预警性的信访情报加强控制,及时上报主要领导,为提前调处化解做好准备。严格执行领导带班制和全员轮班制度,坚持“日报告”“零报告”制度,遇有情况,及时处理解决。

加大工作力度,办实事。入村干部深入到户,宣传相关政策,使党的各项方针政策及时、准确地被群众所掌握;引导农民调整农业产业结构,帮助农民找准农业增收项目和切入点,促进农业和农村经济可持续发展;组织110名县乡农业科技人员与种养大户结对,及时传递技术和市场供求信息。

强化督查督导,无缝隙。对每月“三·五”基层工作日,都有详细的专题安排部署,建立了严格的督导机制,组织县委办、组织部、扶贫办、信访局等单位召开督查专题会议,抽调相关部门工作人员组成4个督导组分赴各乡镇督导工作开展情况。

## 全县党员干部 再掀党报党刊学习高潮



本报讯(记者 刘建说 通讯员 谢卫勤)“以前,有些党员干部很少看党报,热衷于浏览花边新闻,沦为‘手机控’,让人找不准工作方向和抓手,自从我们深入学习党报,在工作中就有了方向、有了准绳。”3月21日,虞城县林业局局长张奎说。近期,该县广大党员干部再掀党报党刊学习高潮。

该县自上而下养成看党报、读党报习惯,特别是去年下半年开始,逐步加强信息化宣传,召开了专题会议,在党员干部中强调读党报、看党报的重要性,把《人民日报》《光明日报》《河南日报》《商丘日报》《商丘晚报》等报刊作为党员干部职工必读报纸,指导工作,发展新思路。

田庙乡后刘村党支部书记刘玉东在《商丘日报》上看到站集镇开展移风易俗主题活动的报道后,组织村干部深入学习探讨,结合本村实际成立了全县第一个村级“乡贤理事会”,为全县开展移风易俗带了个好头。城郊乡郭土楼村党支部书记杨新文说,为进一步打好脱贫攻坚战,全县党员干部争相品读《商丘日报·虞城新闻》“脱贫36计”专栏,纷纷以报道的脱贫典型为榜样,进一步密切联系贫困户,为他们献计献策,加快脱贫步伐。

面对新形势、新任务,该县营造浓厚氛围,让党员干部养成每天读党报的好习惯。在田庙乡党委书记王连生办公桌上的一叠叠党报上,有些还用红笔作了阅读标记。王连生拿着《商丘日报》对记者说:“基层工作千头万绪,只有看了党报才能明白自己哪些该做,要做多深。今后,我们把学讲话、学最新文件和读党报用党报作为一项重要工作内容。”

“在信息海洋中找到了导航灯”“阅读党报,开展工作事半功倍”……全县党员干部通过学讲话、读党报,撸起袖子踏实干,扑下身子抓落实,收到了良好的社会效果。

## 一天集中签约3个项目 投资总额24亿元

本报讯(记者 刘建说 通讯员 刘雪良)3月20日,虞城县分别与加拿大阿特斯(中国)新能源控股有限公司执行副总经理葛纯、浙江义乌坤泰五金有限公司总经理李志、商丘市金达工具有限公司总经理葛鹏,就光伏发电扶贫项目、豫沪网络科技项目和金达工具项目落户虞城签订战略合作和投资协议,签约总额24.17亿元。其中阿特斯光伏发电扶贫项目投资总额20.17亿元,项目建成后可扶持8967户贫困户,每户扶贫资金为每年3000元。

今年以来,该县将投资促进、项目建设作为推进供给侧改革、产业转型升级、经济运行提质增效的重要抓手,推行个性化招商管理机制,推进“十特百大”重点项目建设,实行重点项目推进周例会制度,聚焦工业项目引进、新型业态培育、产业集聚发展、配套设施完善。今年以来,该县已开工亿元以上项目20个,实际到省外资金39.6亿元。

此外,今年以来,该县还加快了招商引资步伐,形成了“考察一批、洽谈一批、签约一批、开工一批、达产一批”的良性循环轨道。据悉,3月中旬,该县主要领导带队分批次赴京津沪渝苏浙鲁等地考察了一批大项目。在3月20日召开的县招商引资领导小组办公室主任办公会上,初步审核通过了亿元以上招商项目8个。

据了解,近日,该县还有商丘生态食品产业园、德雅大新材料、铂瑞热电联产等3个超10亿元的大项目即将签约落地。

## 背靠五金大世界 零星加工也能富

本报记者 刘建说 通讯员 谢卫勤



“要不是扶贫工作队帮俺,俺到现在还是贫困户呢。”日前,稍岗镇冯庄村村民冯群领告诉记者。

稍岗镇冯庄村,全村450户、2200人中有贫困户84户。冯群领是其中一户。家里排行最小的冯群领兄弟五人,早些年都靠打零工养家糊口,婚后育有3个孩子,生活常常入不敷出。2015年,村里看他家确实困难,经过个人申请、民主评议,把他家列为建档立卡贫困户。

为了帮助冯群领树立起致富的信心,由商务局定点帮扶员组织镇村两级帮扶小组与其谈心交流,让他认识到,要想致富,就得打造一个属于自己的加工作坊。

在市商务局驻村工作队、镇村干部和村委会的帮助下,冯群领利用自家庭院,以加装尺条头和尺条接口为主要业务,建立起加工作坊。由于经验不足,第一批活没处理好钻孔后的毛边问题,被厂家退回,他第一次尝到了创业的艰辛。但吃一堑长一智,他深深认识到,只有质量才是企业生存的根本。于是,初中没毕业的他开始了艰难的学习之路,一边买来钢筋生产知识书籍,一边虚心向自己身边的年轻老板求教生产过程的技术要领……

现在,冯群领与当地十余家工量具厂建立了外加工协作关系,经他作坊安装后的尺条,坚固而精密,打出的尺带接口精准而不磨手,加工订单越来越多,工人越来越多,厂区规模也越来越大。

冯群领掰着指头给记者算了一笔账:加工1个尺条,每天能挣1毛钱左右,每天加工1万多个尺条,每天能赢利100多元,一年下来,可以挣3—5万元。

“现在,我总算摘掉穷帽子了,还常年聘请贫困户留守妇女帮助加工,一起脱贫。”冯群领骄傲地说。

说起来,冯群领信心满满:“决心在2017年再利用扶贫贷款,扩大生产规模,再招聘一些贫困户人员来厂务工共同致富。”



▲在虞城县四知书舍的引领带动下,县教育系统积极打造“书香校园”。图为3月11日,该县在张集镇举行的“构建书香校园”推广会。本报记者 刘建说 摄

▲虞城县快马加鞭推进农网升级工程,组织人员加快对新变电站设备的安装调试,确保在今春农作物灌溉前投入运行,为灌溉提供充足电力供应,因为他们对新建的文集35千伏变电站设备进行巡视。本报记者 刘建说 通讯员 董立峰 摄

## 郭土楼村:打造豫东竹海新生态

本报记者 刘建说 通讯员 李超



新农村新风貌

在建设的千亩豫东生态竹海,一眼望去,玫瑰、菊花、杂果树、景观树等错落有致,500多亩生态竹林也正迎着春风摇摆腰肢欢迎我们。

62岁村民杨诚义逢人就说:“集约经营就是好,土地入股能分红,不出家门能挣钱。”为加快发展新型农业产业化,该村探索“股份+合作”土地流转模式,农户以3.2亩土地的5年租金为一股参与经营,风险利益共担。但一开始,由于“留地留根”思想作祟,村民坚决反对。杨诚义承诺没有饭吃就跟他吃,没钱花就找他,若两年后感觉不合意,全部退还。土地流转后,村民杨诚义到特色园区中务工仅3个月就增收5000多元,远远超出自己种地收入。

“村干部为了村庄发展,事事带头,操碎了心,跑断了腿,咱决不能拖后腿。”40岁村民谢玉真平了丈夫的坟之后,把5.3亩责任田全部入股。竹林区的坟头,不迁出必然影响园区景观,由此往东北方向约1华里,是正

民感情。该村多次召开村民代表座谈会,同意自家坟自家平,在平整后的坟地上栽种鲜花或景观树作为标志。在杨新文的带动下,竹林区111座坟一天就平整完毕。他们还到全村房前屋后废旧地、闲置坑塘进行综合整治,仅杨善庙自然村就复耕50多亩,美化了村庄,增加了村民收入。

据悉,按当前市场价格计算,每亩雷竹可收获竹笋600多斤4000多元。该村将依托1500米绕村景观长廊,引导村民宜花栽花、宜瓜种瓜、宜果则果,探索“旅游+”立体种植模式。

“看到村庄越来越美、村民越来越富,我打心眼里高兴。”在“四知亭”,“杨善人”、天元教育集团董事长杨凡开心地说。郭土楼村以国学教育为载体,弘扬孝善文化。杨凡先后为村里修路、建公园、创建孝善文化村捐款40多万元。

“我们通过评选‘好家庭’‘好婆婆’‘好媳妇’宣传孝善传统文化。”在孝善文化墙前,杨新文如是说。

## 一线传真

### 县第十五届人大代表 参加任前法律知识培训会

本报讯(记者 刘建说 通讯员 刘起旭 刘法力)“我能当选为新一届县人大代表并参加任前法律知识培训,深感荣幸。培训会让我对代表的权力、职责、义务有了初步了解,也为今后主动履职和提高履职能力提供了知识支撑。”日前,虞城县第十五届人大代表、界沟镇玉皇村计生管理员、村医韩玉兰这样告诉记者。

3月17日,虞城县第十五届人大代表任前法律知识培训会举行。该县邀请省人大有关专家分别就《宪法》《代表法》《组织法》《预算法》等法律知识对县新一届人大代表进行任前培训。该县主要领导和300多名县人大代表参加了培训。

通过培训,代表们对人大代表的地位、职责和作用有了准确理解,对人大代表的权利和义务有了全面把握,助推了预算管理法治化、科学化、规范化水平的全面提升。

### 县妇联 关爱留守妇幼在行动

本报讯(记者 刘建说 通讯员 王支援 李超 谢卫勤)“俺家里困难,摊上这样的病,正感到无助的时候,是县妇联为俺解决了大难题。”近日,店集乡沈庄村留守妇女杨玉霞接过1万元“贫困妇女两癌救助”资金时高兴地说。

近年来,该县为多名患癌的留守贫困妇女发放了“贫困妇女两癌救助”专项基金。为做好关爱留守人员工作,该县采取加强阵地建设、搭建平台、整合资源等措施,组织多种关爱活动。

3月5日,该县爱心小屋志愿者服务队联合当地企业负责人,走进刘店乡、大侯乡的三位留守儿童家中,为他们送去了慰问金和学习用品。在各学校建立了“留守儿童之家”,各乡镇建立了“妇女之家”,组建了以乡村干部为主体的专兼职服务队伍,以教师、乡村医生及社会各界爱心人士为主的志愿者服务队伍。依托“妇女之家”举办种养培训和加工培训班,开展现代女性大讲堂、法律知识讲座、广场舞培训及关爱留守贫困妇女儿童活动。县妇联在干部中建立微信群、微信群,及时发布国家政策、普法宣传教育等各类信息。还组织评选“最美创业女性”活动,助力留守妇女脱贫。“最美创业女性”、河南辛迪纺织品有限公司的负责人卢书莲,为500余名留守妇女解决了再就业问题。“最美创业女性”、虞城丰种养殖专业合作社种植基地的负责人朱娟丽,流转土地560亩,规模化种植食用药用玫瑰、养殖生态土鸡,为300多名留守妇女提供了就业岗位。为贫困创业妇女提供小额担保贷款业务,已累计发放贷款700万元,130多个留守妇女家庭受益。



3月20日,虞城县田庙乡后刘村梨农在县林业部门的指导下修剪果树。据了解,该县农业技术人员每年都会根据农时深入乡村提供技术服务。本报记者 刘建说 摄